Kod ucznia: .....cocuvea.....

Konkurs Matematyczny

dla uczniow gimnazjow wojewodztwa lubuskiego
2 marca 2011 r. — zawody Il stopnia (wojewodzkie)

Witamy Ck na trzecim etapie Konkursu Matematycznego.
Przed przysipieniem do rozwjzywania zada przeczytaj uwznie polecenia.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Nie mazesz uywac kalkulatora.

Zyczymy Ci powodzenial!
Maksymalna liczba punktéw: 30. Czas rozwazywania zadai: 90 minut.
W zadaniach 1 — 7 wybierzedng odpowied i obwied jg kotkiem.
W przypadku pomyiki &ling odpowied przekrel i zaznacz kétkiem poprawn

Zadanie 1. (O— 1 punkt) Na ptaskim terenie robotnicy ustawili pionowo dwapy —jeden
o wysokaci 3 m, drugi o wysokixi 6 m. Wierzchotek jednego stupa payli napezom lina
z podstaw drugiego stupa i odwrotnie. Na jakiej wys@kpkrzyzuja sigc obie liny?

a) 15m bﬁ m C) 2m d) 2,25m
Zadanie 2. (0— 1 punkt) Karol obliczajc pole powierzchni kuli, pomylit §j zapisugc
dtugas¢ promienia 12 dm zamiast 12 cm. Jak zmierilosizymany wynik?

a) Nie zmienit s¢. b) Powgkszyt sk 10 razy.
C) Powgkszyt sk 100 razy. @owkkszyt sk 1000 razy.

Zadanie 3. (0— 1 punkt) Ewa rzucita jednoczaie dwiema sz&iennymi kostkami do gry.
Prawdopodobi@stwo otrzymania sumy oczek nie mniejszej Hiwynosi:

) 5 °F 4 4

Zadanie 4. (0— 1 punkt) Dane g trzy kota styczne zewtrznie (kade z kadym),
o jednakowych promieniach r. Figura zawartagdny tymi kotami ma pole powierzchni
rowne:

2) 5 PV -1 bjf3
) 2 F(3 ™ ), 3 -

Zadanie 5. (0— 1 punkt) Na ostrostupie o podstawie semkata foremnego Sylwia opisata
stazek. Stosunek objosci tych bryt (ostrostupa do stka) wynosi:

a)l b)\/—g c)sﬁ d) #3m
3 T 21T



Zadanie 6. (0 — 1 punkt) Oskar, Piotr i Bartek na pagku gry mieli zetony w proporcji
1:2: 3. W czasie gry liczbazywanychzetonéw nie ulegta zmianie. Po zakaeniu gry
zetony byly rozdzielone porglzy nimi w proporcji 4 : 5 : 6. Jaki byt rezultatyg@
a) Oskar zwekszyt liczke zetondw, Bartek zmniejszyt, a Piotr pozostat zataam
liczba.
b) Oskar zmniejszyt liczb zeton6w, Bartek zwkszyt, a Piotr pozostat z taksam
liczba.
c) Oskar i Piotr zmniejszyli liczbposiadanyclietonow, a Bartek zwkszyt.
d) Oskar i Bartek zwgkszyli liczle posiadanyclietondw, a Piotr zmniejszyt.

Zadanie 7. (0 — 1 punkt) Cere spodni obniono na wyprzedsy o 20%. Zmniejsza to zysk
sprzedawcy do 4% w stosunku do cenyajak nie zaptacit w hurtowni. lle procent zysku
(z doktadnécia do 1%) miatby sprzedawca ze sprzadspodni przy ich normalnej cenie?

a) 16 b) 24 c) 25 d) 30

W zadaniach 8 i 9vstaw Xw odpowiednie miejsca tabeli.
Zadanie 8. (0 — 4 punkty)W tréjkacie rownoramiennym podstawa oraz wys@kdo niej

prostopadta majte sany diugas¢ bedaca liczba wymierm. Ktére z nasfpujacych wielkaci
zwiazanych z tym trojtem s liczbami wymiernymi?

TAK NIE

pole

obwaod

promien okregu opisanego

promien okregu wpisanego

Zadanie 9. (0 — 4 punkty)Przekroj sz&cianu ptaszczyznmaze by:

TAK NIE

pieciokatem

prostolatem, ktory nie jest
kwadratem
odcinkiem

trojkatem prostoktnym




UWAGA! W zadaniach 10 — 14 przedstaw starannie sweopzwgzania.
Zaprezentuj caty tok rozumowania. Paghaj o podaniu odpowiedzi.

Zadanie 10. (0 — 3 punkty)

W pokoju znajdowata si pewna liczba osob. Ickredni wiek byt rowny liczbie oséb
znajdupcych se w pokoju. Gdy do pokoju wszedt 29-letni Januszazato s¢, ze nadal
sredni wiek byt réwny liczbie os6b w pokoju. lle dsa@najdowato € na pocztku w tym

pokoju?

Zadanie 11. (0 — 3 punkty)
. : 1 1. . . .
Dane g liczby: x = 445 + 8, y = J5 - 1. Czy liczba = - — jest liczla niewymierry?
Xy

Sprawd to, wykonugc stosowne obliczenia.



Zadanie 12. (0 — 3 punkty)

Mrowka zamierza wspé sie na szczyt puszki w ksztalcie walca o wysaka i srednicy
podstawyb. Chce si upewné, czy w pobliu nie zaczait gi na na mrowkojad, musi wic
w drodze na szczyt ol3€jtakze puszk dookota. Jaka jest diugbd najkrotszej drogi, ktar
mrowka musi przehky?

Zadanie 13. (0 — 3 punkty)

W sadzie ley w rzedzie 100 jabtek, jedno za drugim w odlegiiol m. Przed pierwszym
jabtkiem w odlegtéci 1 m stoi sadownik ze skrzymkJaky odlegiadé musiatby on przég,
aby zebra lezace jabtka, gdyby zbierat po jednym jabtku i odndsitde osobno do skrzynki?

Zadanie 14. (0 — 3 punkty)
W 16 kg nasion stonecznika znajduje¢ si0% zanieczyszche lle trzeba usug
zanieczyszcze aby stanowity one 4% tych nasion?



Brudnopis



